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令和６年度第３回嘉麻市政治倫理審査会議事録 
 
１．審議会の名称    令和６年度第３回嘉麻市政治倫理審査会 
２．開催日時      令和６年７月１９日（金）１０時～１１時３０分 
３．開催場所      嘉麻市役所本庁舎５階 ５Ａ会議室 
４．公開又は非公開の別 公開 
５．非公開の理由（会議を非公開とした場合のみ） 
６．出席者 
【出席者】 
（委員）横手委員・斎藤委員・森田委員・平尾委員・ 委員 
（執行機関）総務課長 平川・総務課長補佐 手島・総務係 齊藤 
７．傍聴人数（会議を公開とした場合のみ）  ０名 
８．議題及び審議の内容 
【議題】 

① 第１回・第２回政治倫理審査会議事録について 

② 第２回審査会時疑義の補足説明について 

③ 資産等報告書の審査（石原議員・出水議員・中嶋時夫議員・廣方議員・田上議員） 
【審議の内容】 

① 第１回・第２回政治倫理審査会議事録について 
  第１回政治倫理審査会議事録の修正箇所を説明 

第２回政治倫理審査会議事録の内容については修正なし 
  ② 第２回審査会時疑義の補足説明について 
    〇佐伯議員 

・預貯金の減少理由について 
     ⇒通常生活費に使用しました。 

・令和 4 年中（令和 5 年度報告）の退職金の使途について 
     ⇒選挙資金、借入金返済に使用しました。 

〇畠中議員 
・配偶者の預貯金が 320 万円ほど増えているが、その原資について 

     ⇒議員の前職での年金の一部を受け取ったものを入金しました。 
〇豊田議員 
・配偶者の積立保険金解約金が昨年報告になかったことについて 

     ⇒報告漏れでした。 
     ・積立保険金解約金以外に預貯金が増えていないことについて 
     ⇒通常生活費に使用しました。 

〇新井議員 
・預貯金が少ないことについて、収入の使途について 

     ⇒通常生活費に使用しました。 
・議員報酬の振込口座について、特段の管理方法は。 
⇒特にありません。 
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（委 員）佐伯議員、畠中議員の使途説明は理解したが、新井議員の預貯金の少なさ

については疑問が残る。他の資産に使用しているという情報はありませんか。 
⇒（事務局）仮想通貨や電子マネーに使用しているという回答はありませんでした。 
（委 員）審査会の権限とすると、関係人に対する事情聴取、資料提出等必要な調査

がある。 
議員報酬の振込口座の移動履歴がわかれば、生活費に使っているというこ

とがわかると思う。 
過去に通帳のコピー提出を求めた例はありますか。 

⇒（事務局）過去に提出を求めたことはありません。意見書などではタンス預金の指

摘をし、通帳残高が増えた報告者は 1 名いました。通帳から引き出して現

金で所持していると報告書には出てこないところです。 
（委 員）議員報酬振込口座の写しの提出は求められるのか。 

⇒（事務局）議会事務局に聞いてみたい。 
（委 員）預貯金残高がいくら以下の報告者を対象にして依頼したらよいのではと

思う。 
預貯金が少ない議員は。 

⇒（事務局）新井議員と藤議員になります。 
（委 員）預貯金が配偶者等も含めて 10 万円以下の報告者に通帳のコピー提出を

依頼したい。 
⇒（事務局）令和 5 年 1 月 1 日から令和 6 年 1 月 1 日までの議員報酬振込口座の移

動履歴の提出を議会事務局にお願いしてみます。 
〇筑豊 8 市の資産等報告書の対象者と預貯金について報告 
佐伯議員は介護している別居の母については、確認したところ扶養者と

いうことでした。 
（委 員）筑豊 8 市の状況を確認すると扶養する親族まで対象にしている自治体も

ある。 
扶養する親族を報告対象としなくても扶養者がいるということがわか

れば、資産が増えないことについて不自然ではないと理解できる。 
 ⇒（事務局）昨年の答申で、預貯金の 50 万円以上の推移について原資や理由の報告

を求めていました。報告者に新たな負担を増やさないということであれば、

預貯金の備考欄に「同居の親族等」や「介護費用」と記載する、また税等

の欄、所得税の備考に扶養者の情報を記載する、こういったことを答申に

盛り込むということは考えられます。 
（委 員）記載するのであれば、続柄と生年月日は書いてほしい。 

報告書の表紙に書いたほうがわかりやすいのではないか。 
⇒（事務局）どういった報告方法にしたらよいか、表現は考え、答申の中に記載する

ようにしたい。 
（委 員）畠中議員について、年金が配偶者に移っているのであれば、畠中議員

の資産に計上し、配偶者名義と記載しててもらえばわかりやすい。 
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⇒（事務局）令和 5 年廣方議員の報告書で、廣方議員の議員報酬の振込先が配偶者名

義の口座になっていたので、本人の預貯金として記載した例はあります。 
今回畠中議員は配偶者名義の預貯金に畠中議員の収入が上乗せされて

いますので、記載方法については検討させていただきたい。 
（委 員）当該口座の預貯金の原資が誰の収入によるものか、聞いてほしい。 

⇒（事務局）定期預金 200 万円増加、普通預金 110 万円増加の原資を確認したい。 
 
③ 資産等報告書の審査 

○石原議員の資産報告書の審査について 

（委 員）新規不動産の取得金額はないのか。山田市建設業組合はまだ存在する 

のか。 

⇒（事務局）譲渡なので無償ではと思われます。その経緯について、また山田市建設

業組合が現存しているのかも確認したい。 

（委 員）預貯金 570 万円の減少については。 

⇒（事務局）借入金が 810 万円減少しているので、そちらに移動しているのではと思

われます。 

（委 員）貸付金3000万円と借入金減少と合わせると3800万円の原資があるはず。 

⇒（事務局）確認したい。 

 

○出水議員の資産報告書の審査について 

（委 員）株券の合計金額欄がないので、あったほうがわかりやすい。 

 ⇒（事務局）追加するようにします。 

（委 員）デミーズソフトという会社は。 

⇒（事務局）ソフトウェアの会社になります。 

    （委 員）意見なしというところです。 

 

○中嶋時夫議員の資産報告書の審査について 

   （委 員）朝日生命の生命保険は昨年度と今年度も 0 になっている。削除してよい

のでは。 

⇒（事務局）削除します。 

 （委 員）意見なしというところです。 

 

○廣方議員の資産報告書の審査について 

（委 員）意見なしというところです。 

 
○田上議員の資産報告書の審査について 

（委 員）預貯金がやや少ないところはあるが、不合理な数字ではないと思う。 

意見なしというところです。 
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９．配布資料 
  ○会議次第 
  ○第１回政治倫理審査会議事録 修正 

〇第２回政治倫理審査会議事録 
  〇筑豊８市 政治倫理条例比較表 

○第３回政治倫理審査会 資産報告書等比較表要点 
○政治倫理審査会資料（Ｎо.３） 


